
 
 

عملکرد 1صفحه        سوالات  ردیف

 .ید انتخاب کن ×پاسخ درست را باعلامت 

؟ بیشتر است 100اختلاف کدام عدد با مقدار تقریبی آن ، به روش قطع کردن با تقریب کمتر از  الف (

1) 348 ☐  2)  1326 ☐  3) 190 ☐  4) 1100 ☐

؟ یکسان است 1/0تقریب کدام گزینه ، با هر دو روش تقریب ، با تقریب کمتر از  ب(

1)
1
7 

☐2( 
9

16 
 ☐ 3 ) 

2
 7

☐  4) 
3
8

☐

محاسبه کرده است . او از چه  4/0،  1/0ت تقریبی با تقریب کمتر از به صور 15/0و  17/0مع دو عدد علی حاصل ج ج( 

روشی و به چه ترتیبی عمل کرده است ؟

☐اول تقریب بعد محاسبه –گرد کردن ( 2☐اول محاسبه بعد تقریب  –گرد کردن (1

☐اول تقریب بعد محاسبه  –قطع کردن ( 4☐  اول محاسبه بعد تقریب  –قطع کردن (3

3       ؟به روش گرد کردن کدام است 1/0حاصل عبارت مقابل با تقریب کمتر  د( 1
 4 

+ 1 1
 4 

÷ 1 1
 8 

=

1) 1/4 ☐ 2)2/4 ☐ 3 )3/4☐ 4 )4/4☐

1

 جاهای خالی را با کلمه یاعدد مناسب پرکنید .

در تقریب با رقم یکان هزار ، اختلاف هر عدد با مقدار تقریبی آن کوچکتر از ................ است . (1

با تقریب کمتر از .................... نشان می دهد .ترازو وزن اشخاص را  (2

با تقریب کمتر از .............. برابر است . 38647ی عدد مقدار قطع شده و گرد شده (3

3در عبارت  (4 × 4 − 3 ÷ برای محاسبه حاصل ابتدا عمل ............. را انجام می دهیم . 4

2 

درست یا نادرست بودن هر جمله را مشخص کنید .

آن کوچک تر از مقدار رقم یبیاختلاف هر عدد با مقدار تقر شهیبه روش قطع کردن، هم بیدر تقر -1

☐نادرست ☐درست    :است بیتقر

خط کشی که یک میلی متر را اندازه می گیرد از خط کشی که سانتی متر را اندازه دقت اندازه گیری -2

☐نادرست   ☐درست      :می گیرد کمتر است 

ی مقدار تقریبی کسر برای محاسبه -3
1
7 

1حاصل تقسیم با روش گرد کردن1/0باتقریب کمتر از  ÷ را تا دو  7

☐نادرست   ☐درست  اعشار بدست می آوریم :  رقم

200برابر با  100با روش گرد کردن و تقریب کمتر از  249تا  150حاصل مقدار تقریبی اعداد  -4

☐نادرست   ☐درست     خواهد بود :

3 

کنید .جدول زیر را کامل 

عدد  روش تقریب 100باتقریب کمتر از  1کمتر از  1/0کمتر از  

14/8325 قطع کردن

36/198 گرد کردن

4 
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عملکرد 2فحه ص             سوالات  ردیف

مقدار تقریبی کسر 
19

 120
.بدست آورده  و روی محور زیر نشان دهید 1/0را به روش گرد کردن و با تقریب کمتر از  

5

نفر نوشته شده بود .  معلم برای ساده بیان  4879312،  1390در کتاب ریاضی ششم در جدولی جمعیت اصفهان در سال 

نفر بوده است . 5.000.000تقریباً  ، جمعیت اصفهان 1390کردن جمعیت این استان به دانش آموزان گفت که در سال 

معلم جمعیت این شهر را با چه روشی و چه تقریبی بیان کرده است ؟ 
6

وند .شتقریب می زنید با هم برابر  01/0با تقریب کمتر از به روش قطع کردن چهار عدد اعشاری بنویسید که وقتی 

7 

  دقت اندازه گیری هر یک از ابزارهای اندازه گیری را بنویسید .

.....................گرم را می تواند اندازه گیری کند.(: ................................ 10الف ( ترازوی آشپزخانه )تا 

...........متر خیاطی که فقط سانتی متر شمار دارد. : .....................................................ب( 
8 

 حاصل عبارتهای زیر را با رعایت ترتیب عملیات ریاضی بدست آورید .

) الف   8 × 4 − 10 ÷ 2 × 3 − 7 = 

) ب  10 × 3 ÷ 2 + (0/1 ÷ (10 × 0/01)) ÷ 100 = 

) ج  2 1
 3 

+ 1 1
 4 

× 1 1
 5 

=

9 

 متر است.  4/1و عرض آن 4/2حوض آب طول یک 

الف( مساحت دقیق این حوض چقدر است ؟

 چقدر است ؟ 1کمتر از ب( مساحت تقریبی این حوض با روش گرد کردن و با تقریب 

ید .حساب کنید و سپس مساحت حوض را بدست آور 1ج( ابتدا طول و عرض را با روش گرد کردن و با تقریب کمتر از 

قسمت با مقدار دقیق کمتر است ؟ د( اختلاف کدام

10

0 1

ف
عملکردگویه هاردی

ی مقدار تقریبی به روش قطع کردن محاسبه   1

ی مقدار تقریبی به روش گردکردنمحاسبه  2

حل مسائل مربوط به تقریب  3

رعایت ترتیب عملیات در ریاضی  4

ی اندازه گیری ی دقت اندازه گیری ابزارهامحاسبه 5

«موفق باشید » 

  نیک نام



 ردیف 1صفحه                                                                                        سوالات                                                                                      

 سه می کنیم مقدار تقریبی هر گزینه را محاسبه و بعد باهم مقای:  3گزینه  ( الف 

1- 348 ≅ اختلاف 300 = 48 

2- 1326 ≅ اختلاف 1300 = 26 

3- 190 ≅ اختلاف 100 = 90 

4- 1100 = اختلاف 1100 = 0 

 : گزینه ها را بررسی می کنیم :  1گزینه  ب(

1- 
1 

7
≅ 0/14 =

گرد کردن

 قطع کردن
=

0/1
0/1

 

2- 
9 

16
≅ 0/56 =

گرد کردن

 قطع کردن
=

0/6
0/5

 

3- 
2 

7
≅ 0/28 =

گرد کردن

 قطع کردن
=

0/3
0/2

 

4- 
3 

8
≅ 0/37 =

گرد کردن

 قطع کردن
=

0/4
0/3

 

 
 

0/15:     2گزینه ج(  ≅ 0/17     و        0/2 ≅ 0/2   ⇒   0/2 + 0/2 = 0/4 

3:  4گزینه  د( 1
 4 

+ 1 1
 4 

÷ 1 1
 8 

=
13
4

+
5
4

÷
9
8

=
13
4

+
5
4

×
8
9

=
13
4

+
10
9

= 
117
36

+
40
36

=
157
36

≅ 4/36 ≅ 4/4 

1 

1) 1000 

 کیلو گرم 1 (2

 100کمتر از  (3

  ضرب (4

2 

 درست یا نادرست بودن هر جمله را مشخص کنید .

 ☐نادرست   ☒درست  -1

 ☒نادرست   ☐درست    -2

 ☐نادرست   ☒درست  -3

 ☐نادرست   ☒درست  -4

3 

 

 
 عدد  روش تقریب 100باتقریب کمتر از  1کمتر از  1/0کمتر از 

 14/8325 قطع کردن 8300 8325 1/8325

 36/198 گرد کردن 200 198 4/198

4 
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 19 

 120 
= 19 ÷ 4 ≅ 0/15 ≅ 0/2 

 

 

 

5 

 6 میلیون با روش گرد کردن 1کمتر از  

 
 برای مثال:پاسخ باز : 

4/361 − 4/362 − 4/363 − 4/364 
7 

 
 کیلو گرم  01/0الف ( کمتر از 

 سانتی متر ( کمتر از یکمتر ) 01/0ب( کمتر از 
8 

 

) الف   8 × 4 − 10 ÷ 2 × 3 − 7 = 32 − 5 × 3 − 7 = 32 − 15 − 7 = 10 

) ب  10 × 3 ÷ 2 + (0/1 ÷ (10 × 0/01)) ÷ 100 = 10 × 3 ÷ 2 + (0/1 ÷ 0/1) ÷ 100 =

10 × 3 ÷ 2 + 1 ÷ 100 = 30 ÷ 2 + 0/01 = 15 + 0/01 = 15/01 

) ج  2 1
 3 

+ 1 1
 4 

× 1 1
 5 

=
7
3

+
5
4

×
6
5

=
7
3

+
3
2

=
14
6

+
9
6

=
23
6

= 3 5
6
 

 

9 

 

2/4الف(  × 1/4 = 3/36 

3/36ب( ≅ 3/4 

1/4:  عرضج(  ≅ 2/4طول :     1 ≅ 2مساحت تقریبی :  2 × 1 = 2 

3/36قسمت ب :  اختلافد( − 3/4 = 3/36ج : قسمت  اختلافو    0/06 − 2 = 1/36 

 اختلاف قسمت ب کمتر است .پس 

01  
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